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Ata da Sexagésima Quinta Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da 
Terceira Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura, em 06 de dezembro de 
2023, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a presidência do 
Vereador Ricardo Carneiro da Silva 

 
Aos 06 dias de dezembro 2023, às 10h40, no plenário da Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho – PE, presentes os Vereadores: Aziel Almeida de Souza, Edelry Denis 
Pinheiro de Barros (Del da Auto Escola), Eliseu da Silva Azedo (Zeu da GVNET), 
Emerson Victor de Barros (Binho de Roque), Gyselle Késia Alves da Silva (Gisele de 
Dudinha), Jamerson Wellington Ramos da Silva (Jamerson Batera), Jobson Silva de 
Amorim (Jobinho), Maria Tereza Claudina de Araújo Silva (Tereza), Naelson Valério 
de Oliveira, Pedro Manoel Mesquita Pedrosa Filho (Pedrinho da Galinha), Ricardo 
Carneiro da Silva (Ricardinho), e Sueleide Torres de Sousa Honorato (Sueleide de 
Amaro do Sindicato), se reuniram ordinariamente para a 65ª Reunião Ordinária, no 
Segundo Período Anual, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura. A 
Mesa Diretora foi composta por: Ricardo Carneiro da Silva, Presidente; Gyselle Késia 
Alves da Silva (Gisele de Dudinha), Primeira Secretária; Edelry Dênis Pinheiro de Barros 
(Del da Auto Escola); Naelson Valério de Oliveira, Primeiro Vice-Presidente; não havendo 
modificação em sua formação durante a sessão. Havendo número regimental, o 
Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida o Vereador Jobinho para 
fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pela 
Primeira Secretária, foi constatada a presença dos Vereadores supracitados e a ausência 
dos parlamentares: Adson José da Silva Marques (Dinho de Keko), Augusto César da 
Cunha Paiva (César Paiva), Flávio Átila da Silva Leite (Irmão Flávio), Gessé Valério 
de Oliveira, José Carlos de Lima (Dr. Zé Carlos), José Feliciano de Barros Júnior 
(Cianinho), Marcos Marinho de Souza (Marcos Mão amiga), que apresentou atestado 
médico, Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) e Wilkemberg dos Vales 
Gomes (Wilkem Gomes). Aberto o Pequeno Expediente o Presidente solicitou que 
fosse lida a ata da sessão anterior e em seguida o Expediente do Dia com as seguintes 
proposições: Indicação nº 9388/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha), que 
solicita ao Poder Executivo o conserto de buracos na ladeira da rua 09, Alto da Bela Vista; 
Indicação nº 9389/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de Dudinha), que solicita ao 
Poder Executivo a instalação de placas de concreto nas canaletas da rua Ambrósia 
Marinho Falcão, Garapu; Indicação nº 9390/2023, Vereadora Gyselle Késia (Gisele de 
Dudinha), que solicita ao Poder Executivo a instalação de placas nas canaletas da rua 
Ambrosia Francisco do Nascimento, Garapu; Indicação nº 9391/2023, Vereadora Gyselle 
Késia (Gisele de Dudinha), que solicita ao Poder Executivo a instalação de placas nas 
canaletas da rua Paulo de Andrade, Cohab; Indicação nº 9392/2023, Vereadora Gyselle 
Késia (Gisele de Dudinha), que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua Milton 
Adolfo de Jesus, Bairro São Francisco; Indicação nº 9408/2023, Vereadora Maria Tereza, 
que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua 14, Ponte dos Carvalhos; Indicação 
nº 9409/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a capinação da 
rua 09, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 9410/2023, Vereadora Maria Tereza, que 
solicita ao Poder Executivo a poda das árvores da rua Petronilo Capistrano dos Santos, 
Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 9411/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao 
Poder Executivo a capinação da rua 07, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 9412/2023, 
Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a reposição da tampa de esgoto 
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e a retirada de entulhos na rua 14, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 9413/2023, 
Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo o recolhimento de entulhos na 
rua 21 de Abril, Pontezinha; Indicação nº 9414/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita 
ao Poder Executivo a capinação da rua 12, Loteamento Bom Conselho, Ponte dos 
Carvalhos; Indicação nº 9415/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder 
Executivo a capinação e a instalação de um coletor de lixo no Largo da Compesa, 
Pontezinha; Indicação nº 9416/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder 
Executivo a reposição da tampa de esgoto da rua José Gomes da Silva, Pontezinha; 
Indicação nº 9417/2023, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a 
capinação da rua da Linha, Pontezinha; Indicação nº 9418/2023, Vereador José Feliciano 
(Cianinho), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação da rua Amaro Jacinto Soares 
Filho, Garapu; Indicação nº 9419/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho), que solicita 
ao Poder Executivo o conserto de buracos na rua 01, Centro; Indicação nº 9420/2023, 
Vereador José Feliciano (Cianinho), que solicita ao Poder Executivo o conserto de buracos 
na rua Amaro José dos Santos, Cohab; Indicação nº 9421/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação 
e a drenagem da rua Cinquenta e Três, cruzamento com a rua Amélia Alves da Silveira, 
Garapu; Indicação nº 9422/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a reposição de um tampa de concreto na boca 
de lobo da Avenida Almirante Paulo Moreira, Garapu; Indicação nº 9423/2023, Vereadora 
Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo a 
capinação da rua Dr. Fernando Gonçalves Cascão, Centro; Indicação nº 9424/2023, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder 
Executivo melhorias para a Escola Madre Iva Bezerra de Araújo; Indicação nº 9425/2023, 
Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder 
Executivo a retirada de animais de grande porte da Avenida Almirante Paulo Moreira, 
Garapu; Indicação nº 9426/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do 
Sindicato), que solicita ao Poder Executivo melhorias para a Escola Municipal Professora 
Celma Barros Cabral; Indicação nº 9427/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de 
Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo melhorias para a Escola Municipal 
Renato Paulo de Sena; Indicação nº 9428/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de 
Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo melhorias para a Escola Modelo 
Professora Maria Thamar Leite Fonseca; Indicação nº 9429/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo melhorias para 
a Escola Rui Barbosa; Indicação nº 9430/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de 
Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo melhorias no serviço de pronto 
atendimento José Antônio de Lima, Gaibu; Indicação nº 9431/2023, Vereadora Sueleide 
Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao Poder Executivo o conserto das 
torneiras da Escola Municipal Padre Antônio Melo Costa, Charneca; Indicação nº 
9432/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita ao 
Poder Executivo providências a respeito dos pombos que têm ficado presos e mortos na 
rede de proteção na Escola Modelo Padre Antônio de Melo Costa, Charneca; Indicação 
nº 9433/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), que solicita 
ao Poder Executivo a capinação da rua Professor Luiz Carlos Tavares, Santo Inácio; 
Indicação nº 9434/2023, Vereadora Sueleide Torres (Sueleide de Amaro do Sindicato), 
que solicita ao Poder Executivo o conserto de dois buracos localizado na Avenida Getúlio 
Vargas, Centro; Indicação nº 9435/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho), que solicita 



 

Página 3 de 4 
 

ao Poder Executivo o conserto de buracos na rua Itapissuma, Garapu; Indicação nº 
9436/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho), que solicita ao Poder Executivo o 
conserto do semáforo da Avenida Presidente Getúlio Vargas, Centro; Indicação nº 
9437/2023, Vereador José Feliciano (Cianinho), que solicita ao Poder Executivo reparos 
na Praça Armínio Guilherme, Rua Sete, Cohab; Indicação nº 9438/2023, Vereador José 
Feliciano (Cianinho), que solicita ao Poder Executivo a implantação de um coletor de lixo 
na rua Conde da Boa Vista, Pontezinha; Indicação nº 9439/2023, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a remoção de entulhos na rua 
Petronilo Capistrano dos Santos, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 9440/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a remoção de 
entulhos na Praça Edésio Ramos, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 9441/2023, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a 
instalação de tomadas elétricas na Praça Marcos Freire, Ponte dos Carvalhos; Indicação 
nº 9442/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder 
Executivo a instalação de lixeiras de coletas seletivas na Praça Marcos Freire, Ponte dos 
Carvalhos; Indicação nº 9443/2023, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que 
solicita ao Poder Executivo a reposição das placas de concreto nas canaletas de esgoto 
da rua Wanderley Marinho, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 9444/2023, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a remoção de 
entulhos na rua Wanderley Marinho, Ponte dos Carvalhos; Projeto de Lei nº 870/2023, 
Vereador José Feliciano (Cianinho), que autoriza o Poder Executivo Municipal repassar o 
Incentivo Financeiro Adicional aos Agentes Comunitários de Saúde – ACS e Agentes de 
Combate as Endemias – ACE e dá outras providências; Projeto de Lei nº 871/2023, 
Vereador José Feliciano (Cianinho), que declara de utilidade pública a Associação dos 
Moradores da Charneca AMC, com sede no município do Cabo de Santo Agostinho. 
Dando continuidade, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos 
seguintes Parlamentares: Vereador Naelson Valério fala sobre um acidente na BR-101, 
diz que a falta de manutenção e também de instalação de uma passarela gera uma 
travessia perigosa para o Hospital Dom Helder, afirma que é preciso colocar iluminação 
no CSU e no José Carlos Martins para ajudar o desporto no Município, cita visita aos 
canais em diversas localidades em Ponte dos Carvalhos, diz que que tudo no verão cabe 
e no inverno quem sofre é o povo, pede a manutenção dos canais para que o povo não 
sofra como já aconteceu, pede que se faça o dever de casa; Vereador Ricardinho fala 
sobre o dia internacional da pessoa com deficiência que ocorreu no último domingo, 
informa que no Município 25 mil pessoas têm deficiência, resgata uma luta do mandato 
para criar o praia sem barreiras, lembra que foram feitas as adaptações necessárias, na 
época, para que o projeto funcionasse, e com a troca do governo tudo foi paralisado, 
afirma que vai procurar os órgãos do Governo Municipal para que isso saia do papel, e 
diz que se não for efetivado vai promover uma audiência pública para fazer uma ampla 
discussão para tornar o projeto praia sem barreiras uma realidade; Vereador Del da Auto 
Escola lamenta a ausência do Secretário de Gestão para prestar esclarecimentos sobre a 
gestão, afirma que infelizmente ele não pode estar presente, diz que um dos principais 
questionamento está relacionado as emendas parlamentares que não foi executada, diz 
que já se deveria ter concluído a análise do orçamento, mas a ausência do motivo da não 
execução das emendas é motivo de não ter sido analisado o orçamento, informa que fará 
suas emendas para o salvamento aquático com o objetivo de melhorar as condições dos 
guarda-vidas; em aparte, o Vereador Ricardinho diz que se terá oportunidade para 
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remarcar da data e diz que ela será ainda de dezembro para fazer os questionamentos 
necessários sobre as emendas impositivas, diz que é lamentável finalizar o exercício e o 
Governo não falar sobre as emendas, pede que os poderes sejam harmônicos, pede que 
o Poder Executivo tenha respeito ao Poder Legislativo, espera que as emendas sejam 
pagas até 31 de dezembro, diz que não será a ausência de uma data que fará com que 
os secretários deixem de vir; de volta ao Vereador Del da Auto Escola, este diz que vai se 
arrumar uma data que ainda não se sabe e se tem a responsabilidade de se votar, pois 
tem esperança de que se gaste o orçamento tal como foi elaborado o orçamento, diz que 
as aberrações jurídicas permitem que o dinheiro seja contingenciado, afirma que não 
pagar as emendas é tolher a possibilidade dos Vereadores indicarem os locais 
adequados, declara que só se sentirá a vontade para debater o orçamento depois das 
explicações necessárias, fala ainda sobre o problema vivenciado na orla de Enseada dos 
Corais, com a Marinha reivindicando a posse das áreas que foram invadidas. Não havendo 
quórum, o Presidente encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 12 de 
dezembro, às 10 horas, e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente 
ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeira e Segundo 
Secretários. 
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